

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.	Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r.	Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2 5/8 K VIDÉKEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám árak vasárnap 10, hétköznap 4 fillér. Nyitólőr óránként 50 fillér.
Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.	Felolós szerkesztő és lapfajladonos: D. Tóth Ferenc.	

A főgimnázium 1914—15. évi értesítője.

Referátus főgimnáziumunk háborús esztendőjének képtel, egy izgalomban, reményekben és aggodalmakban gazdag év szellemi munkájának eredményét tárja fel előttünk az a csinos kiállítás értesítő, mely dr. Kovács Lajos igazgató avatott tollából írták. Lakóhelyünkön, az isteni gondviselés intézkedéséből távol a háború véres borzalmaitól, de szívből és lélekben egyek a nemzet él-halharacának minden fordulatával, természetesen főgimnáziumunk élete sem folyt a rendes ütemben, hanem minden ízében ott lüktetett a nemzet nagy erőpróbjájának lázas forgatagában; a szálak, melyek az iskolát a szülei házzal, a tanuló ifjúságot a társadalommal, a nemzet különböző gyalgait annak törzseivel oly szorosan egybefűzik, érthetővé teszik, indokolják, hogy intézetünk részvétet a nagy háború minden eseményében s félt, bizakodó lélekkel figyelte a csatákat gyorsan szétröppönni híret. Nem is lettek volna hazafiak az intézet tanárai, nem is érdemeltek volna meg a „magyar ifjúság“ dicsőséges nevét annak növendékei, ha szívük minden dobhamborítással benne nem éltek volna a nagy napokban, melyeknek diadalmos estejéről függ Árpád népének boldog derült jövője, vagy gyászos fellegekbe burkoló új hajnala.

Az intézet külső életén alig látszott meg a nagy idők hullámverése; mintha a tudomány és nevelés csendes csarnokának hívós küszöbén megtört volna a harci zaj. . . . A munkára hívó csengettyű csak úgy megszólalt, mint boldogabb időkből s az ifjúság könyvekként megrakottan, sietve igyekezett az órákra. Legfeljebb azt tapasztalható a kívülről szemlélő, hogy a fiúk többször vonulnak haza tízenkötőkor, mint a hajdan divó egy órákor, s hogy az iskola kapuja korán, már május 22-én bezárult. Az összevont órák s a nagy események miatt megrovított tanév következményei voltak ezek.

De már az intézet belső életében jelentékeny változásokat találunk. Különösen a tanári kar kebelében, amint erről az értesítő is tájékoztat nyújt.

Az egyiket a természet rendje, a gyorsan tovasiető idő óráitese okozta,

melynek szótára négy érdemes tanárunk: Benkő Imre, dr. Józ Imre, Kovács Ferenc és Varga József lettele a munka eszköztét s 30—33 évi emyedetellen buzgalma, sikeres és áldos nevelői működés után nem megfáradt testtel és lélekkel, de a fárasztó munka után pihenést kereső, bölcs értelem indításából nyugalomba vonultak. Nemezedékek nőttek fel avatott kezük alatt s tanultak valamitőlük a tudomány, hit és erkölcs eszményeinek szeretetét. A tanuló ifjúság halála, tanártársaink szeretete s a társadalom osztatlan hódolatala kísérte őket nyugalomba indulásuk útjára, aminek fényes bizonyága az a nagyvárnyói társas-estély, melyet tisztelőkire tanártársaink: a múlt iskolai év végén rendeztek s melyen a város egész számtottvő társadalmá — több mint 150-en — részvétet s lelkesen ünnepele a derék tanárokat.

A személyi változások másikát a háború idézte elő; a haza védelme harcba szólította Bánóczy Endre, dr. Gaál László, Dobay László, Huszár György és Major Aladár tanárokat, kik a mozgósítás óta hősi elszántággal tesznek eleget a honvédelem szent kötelességének. Istennek legyen hála, akik megőrizte mindaddig a jeles és rokonszenves ifjú tanárokat; kegyelmes gondviselése vezérelje vissza őket utánuk epedő család otthonukba s iskolánkba! Fájdalmasan kell megemlékeznünk, hogy a kedves és tudós Bánóczy Endre Przemysl mindkét hősi ostromát véletlenül küzdőlmek közt átvette, a vár ostromát megelőző kitörés alkalmával orosz fogságba esett s jelenleg Tashkentben (Ázsiai-Oroszország) van internálva. Isten hozza haza erőben, egészséggel!

Új tanároktól Tóth Benő miskolci ref. főgimn. r. tanárt választotta meg az egyháztanács a német-latin és Olasz Imre okl. tanárt az egyik matematikai tanszékre, kik tudós, tartalmas egyéniséggelük már egy év alatt is megkedveltették magukat az iskola körében. A másik mennyiségnyi tanszékét Benkő Imre és Kovács Ferenc ny. tanárok látták el ideiglenesen óraadókkul.

Bár az itthonmaradottak teljes áldozatkészséggel, hazafias és kollektív értelemmel teljesen ingyen látták el hadbavonult kártársaik óráit, még így sem lehetett az összes tanárokat ellátni, hanem összevonásokat kellett eszközölni.

Igy megszűnt az I. B) párhuzamos osztály s egyes tantárgyak órászáma megrovított. Dacára azonban a korlátozottabb óraterjedelmeknek s a tanárok nagyobb munkabérének, az *előmenetel minden tekintetben szívesen állónak* bizonyult, amint erről a felteves halóság részéről gyakorolt ellenőrzés teljes bizonyosságot nyújtott.

A tanuló ifjúság számát alig csökkentette a háború, ami a nagy válság közepette is a nemzet társadalmának bizalmát, munkaerőjét s szívós kitartását mutatja. Beiratkozott 323 nyilvántartott tanuló s ebből vizsgálatot tett 305. Persze a helybeliek vezetnek: kőrösi 189, pestmegyei 52, más megyebeli 64 diák volt. Vallásra nézve 205 ref., 11 ág. év., 38 r. kath., unitárius 1 és izraelita 10 növendék.

Az *előmenetel* határozottan jónak mondható. Minden tárgyból jeles 19, jó 42, elégséges 187 tanuló, egyből elégtelen 23, kettőből 17, több tárgyból 20. Az eredményt tehát százelek arányában is megnyugtató; mindössze 6,7 százalék az ismétlélőre utasítottak száma.

Az *ifjúsági körök* közül a háborús év nehézségei folytán csak kettő: a Gyors-rör és a Konfirmált Ifjúk Egyeslete működött, mindkettő a tagok nagyszámú részvételére és szép sikerrel.

Az intézet jelentékeny *segélyezés*ekben részeltette jómogaviseletű és szorgalmas növendékeit. Az ösztöndíjak révén 5782 kor. 76 fill. összeget kaptak az ifjak, tandíjfelengedésben 44 tanuló 622 K-ban részesült, a konvikción — amellet, hogy az egyház jótéményéből, s a megvővő alakokból a mai nagy drágaságban is 28 koronáért nyerhettek ebédet és vacsorát az ifjak — 180 K kiegészéngyelt ösztöndíj ki s a bölcsoórák 46 internátusban 67 tanuló nyert kedvezményes, illetve igen mérsékelt díju elhelyezést. Külön rovatban jegyzendő az áldos ifjúsági Segítő Egyesület tevékenysége; az a nemes célú intézmény 62 tanuló részlettelt 1900 kor. értékű könyv-, 6 tanulót 124 kor. tandj-, 7 tanulót 35 kor. 84 fill. gyógytári-, 2 tanulót 76 kor. lakbéréngyében s több tanulót 171 kor. 29 fill. jutalomdíjban. Az egyesület egyre növekvő vagyona immár 22290 K 11 fillér.

Nem fejezhetők be méltóbban a

gazdag tartalma és célját teljesen felölelő értesítőt írt ismertetésünknek, ha ide nem iktatnák a szerkesztő igazgató ur összefoglalását a *háborús év munkájának eredményéről*.

Jóllehet, az előadások külső menetét nem akasztotta meg különbözőbb eredmény, az kétségtelen és természetes is, hogy mind a tanárnak, mind a tanulóknak munkájára — különösen a felsőbb osztályokba — zavartó hatással voltak a változatos hátréti helyzet hírei és a majdnem minden családot közélebről érintő, a háborúval kapcsolatos személyi vonatkozások.

De ha ez év tanulmányi értékét nem mérhetjük is a békés évek mértékével, nevelői hatása — meggyőződésem szerint — több tekintetben felülmulta amazokét. A haza veszelben forgásának tudata most értette meg igazán a tanulóval a hazai rög értékét s fejlesztette benne a hazaszeretet szent érzelmét, mert igazán éreznie kellett, hogy a nagyvilágon e kívül, nincsen számára hely s hogy itt élnie, halnia kell.

A felelősi szeretet szent és meghatóbb példái sohasem szemlélhetők olyan közvetlenül, mint most, amikor az

egész társadalmat nemes vetelkedéssel látja azon tagjainak könnyzsáraitására és segélyre sietni, kiket a haza védelmére tett özvegyekké, árvákká. De nemcsak a nagy társadalom, hanem az iskolai kisebb társadalom tevékenysége is meggyőzhet a növekedékek arról, hogy hazánk közös javának előmozdításában mindenkinek lehetősége szerint közre kell működni és közre is működhetik.

Láthatta, hogy míg tanárainak egy része ezer veszedelmé és viszontagság közepette fegyverszolgálatlaltal rója le a haza iránt való kötelességét, az itthonmaradtok a távollevő munkájának elvégzésével igyekeznek a közös jó előmozdítására. . . .

Nagymultú iskolánk neves munkájára adja a jó Isten a maga áldásának teljességét. Hogy nevelhessen az életnek és a hazának kötelességtudó, tanult, lelkes ifjakat, kik tudjanak Istenét, hazáért, az igazságért legjobb erőikkel élni, küzdeni s ha kell — meghalni!

Édes hazánkat, szép Magyarországot pedig óvja meg a világháború véres hullámvérése közt s viraszga egy szebb, boldogabb új ezerév hajnalára!

(—f.)

módon éj. milyen irányban öhajítják szolgálataikat igénybe venni.

Az elmu i hélet tartotta a Haditerményrésztársaság igazgatósága üléseit, amelyen a gabonakereskedők munkakörét megállapították. Az igazgatóság elhatározta, hogy a kereskedelmi és iparkamaraik után összeíró levek révén részletes és alapos információt szerez be a gabonakereskedőktől s akiket az információk után alkalmasnak tart, felhatalmazza a *gabona vételével*.

A rekvirálást ennél fogva gabonakereskedők fogják végezni, akik maximális áron kognak vásárolni s a gabonát elraktározni. *Eladásra azonban nincs joguk, sőt a gabonát eladni nagy büntetés terhe alatt tilos.*

Olcso az élet.

— A keddi elgázoláshoz. —

Nem nagy újságot mond ez az egyszerű cím a poklok minden ördögének láncról szabadulva véres napjainban, mikor népek milliói vad dülvét írtják egymast, mikor hőscink pillanatyban habozás nélkül vetik a haza oltárára ledgrább kincsüket: életüket. De mindjárt közelebbi tartalmat és érdeklődésre számot tartó, jogosultságnyer, ha a mi mindennapi, itthoni viszonyaink között kell keserű igazság gyánant megállapítani, hogy olcso az élet, szerfelett olcso — ebben a drága világban.

Napi híreink közt olvasható a keddi elgázolás, mely a megszokott riporteri frázissal végződik: a rendőrség megindította a szigorú vizsgálatot. . . . Ezzel a tudósításnak vége, a riportert letelek a tollat; de vége az érdeklődésnek is, az olvasó leteszi a lapot. Az erőzbb kedély egy kis mozgolódást érez a szíve táján, aminek számalom vagy részvét a neve; az erősebb fantáziájú lelkek, különösen a hölgyek még meg is sóhajtozák mely sajnálatukban: Istenem a szegény. . . . Igen, a szegényt kiviszik a temetőbe s harmadnap már csak mint valami távoli emlék zsong a véres eszt a rolandó élet forgatagában!

Olcso az élet! szeretnénk odakialtanni, a fülébe menyörödni mindenkinek, akiket illet*, mindenek felett ennek a mi jó, jámbor, bolcs s boldog közönségünknek. Az egész tisztelet lakosságának, aki lótarással, lóhatással foglalkozik. Olcso az élet, atyánkfiai! de legalább azt a keveset, ami gyarló erőnkön túl telik, tegyük meg, hogy ne legyen olyan retentelenen olcso.

A keddi elgázolás soha se történt volna meg, ha a mi gazdálkodóink, fuvarral foglalkozó polgártársaink olyan igen könnyelműek nem volnának, ha a végzetes kocsin is, mint annyai ezer társán, nem lett volna lazára eresztve, hosszúra hagyva a szügyelő lánc s nem két girbe-gurba, rászorosz vasszög helyettesítette volna a rud hegyén a tartó kapcsot.

Mert hogyan is történt a halálos eset? A kocsi kifordult a városláza kapuján, rászaladt egy kutya, a ló megijedt, megugrott, a kocsi — egy, ebben a mesterségben járatos nő, de lehetett volna a legitimusabb férfi is! — meguranta a gyeplőt, visszajaloga a ló száját. Az a kemény s neki lábával mgetorpan felkapja a fejet, első lábával megtorpan s egyszerre mint a cövek megáll. Hátsó lábai a gyors megállástól erősen befelé hajolva lázasan reszketnek, az egész állaton vad izgatottság vesz erőt, néhányszor

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Budapest, július 13.

Hivatalos jelentés.

Északkeleti hadsz. nter:

Az általános helyzet változatlan.

Dél nyugati hadsz. nter:

A tengerellelki-arcvonalon tegnap helyenként heves túzérsgéi harc volt. Több olasz gyalogezrednek Radipuglianál ellenünk intézett támadását visszavertük.

A karinthiai és tiroli határterületen a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Jelentés a német főhadiszállásról.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Berlin, július 13.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadsz. nter:

A souchezi cukorgyár mellett a franciáknak egy közigránattámadását visszavertük. A temető ellen intézett rohammunkál kapcsolatban a temetőn túl állásunkat hatszáz méter szélességben előretoltuk s az Arras felé vezetó út mentén fekvő Cabort Boujet is elfoglaltuk. A foglyok száma 3 tisztre és 715 főnyi legénységre emelkedett. Az élenséget, mely több ízben támadásnak indult, tűz alá vettük és így a támadás végrehajlást megghiúsítottuk. A Maas és Mosel között az élenségek élénk túzérsgéi tevékenységet fejtett ki. A Bois de Prétreben az élenségek az este és az éj folyamán négy támadást intézett állásaink ellen, amelyek nagy veszteségek mellett állásaink előtt túzélésünkben összeomlottak.

Keleti hadsz. nter:

A helyzet változatlan.

A gabonakereskedők rekvirálnak az idén.

Tudvalevő dolog, hogy a rekvirálás munkáját az idén nem a hatóságok fogják végezni, mint az elmúlt esztendőben, hanem a kormány felügyelete alatt működő Haditermény-Részvénytársaság, amely már nagyban folytatja a szükséges előmunkálásokat az idei gabonatermény átvételére.

A Haditermény-Részvénytársaság eleget tesz a gabonakereskedők ama kívánásának, hogy a rekvirálás intézésébe a kereskedélek is bevonassék s a gabonakereskedők szakértelme és ismertetőre felhasználható legyen. Mindez ideig azonban nem volt körvonalazva az a munkakör, amely a gabonakereskedőknek a rekvirálási műveletek elvégzésébe alkalmasul a társaság megállít és így még maguk a gabonakereskedők sem tudták, hogy milyen

jobbra-balra veti a fejét, villogó szemekkel, nagyokat írja egy pár próbát tesz, hogy előre ugorjék, de a zabola vastag kegyetlenül fáj és húzza vissza, egy fél minutum és csendesen áll... Illetve állt volna, mert így lett volna, ha szünyeglánc tárogán nem fityegtet volna a lónyákarra vetett hevederen s ha a b' karika a kis girbe-gurba szőrgéllel le nem ugrott volna. De bizony leugrott s csőrömpölvé a rud középcég szaladt s így a lovat a szünyeglánc fogva nem tarthatta meg a rud hozzában. A hirtelen visszahökölő állat majd az üléseült, a főrhécs megvágta a lőhűlját, míg kalimpálva ide-oda ugrált, a kiséfa egyre verte az inát, halálos ijedelem ömlött végig rajta, minden izmát nekifeszítve nagyot ugrott és... és a többi úgy is tudják!...

De azt csak sejtjük, hogy mi történt volna, ha az a szegény házi asszony véletlenül nem rántja meg a bal gyeplőt szarát s a megvadult el egyenesen a tömött tejpicába rohant volna. Hány emberélet pusztult volna el ott véresen, össetörve az egy, szegény öreg asszony helyett? Nem jó erre gondolni se.

Szügyelő és társai, le nem vetett istráng és köcsmagzóból készült hám, apró lazások, könnyelműség, nem törődés, de sokszor végzetes rahagysa: jó lesz ez így is! megteszi ez még! — mennyi halálos szerencsétlenség, mennyi jóvá nem tehető, rettenetes csapást okoztak ok már!

Nem vagyok gazdaember, nem vagyok lőértő, de hányszor megállt tollkém egy-egy kocsi mellett; a bakon egy félt szendergő 8—10 éves gyermek, kezében tartva a gyeplőt, a kocsi előtt két pompás, erős ló és az istráng fonn. Mint ha húzott volna, hogy vessem le azt! Hányszor jutott eszembe kis gyermekem, akinek barba fejekéjén egy ilyen Isten nevében magára hagyott s elszabadult kocsi fog egyszerű rognni...

Atyámfiai, férfiak! Olyan kevésbe kerül! Csak egy kis vigyázat, csak egy kis feyelem és mindig nem lesz olyan olesó az élet. A rendőrséget meg, kérjük meg, hogy bűntesse meg isten igazában a rendetlenül szerszámozott, le nem istrángolt, magára hagyott kocsi tulajdonosát.

Riport.

HIREK.

— **Uj tábori felkészés.** A hadvezetőség Ilyes Kálmán felelősiházi ref. felkészít táviratlag hívta be szolgálatiételre s a Beszben tartozkódó református katonák lelki gondozásául bizta meg.

— **A hadba vonult és elesett magyar ügyvédek.** Az Ügyvédszétségi Közlöny statisztikái közül a hadbavonult, elesett, illetve megsebesült magyar ügyvédekéről. Ezek szerinti Budapestől körülbelül 1000, az egész országból 3093 ügyvéd vonult hadba, 38 elesett és 12 hadifogságban van. A budapesti ügyvédi kamara az ügyvédek és ügyvédjelöltek között adisgélyezés címén eddig 104,335 koronát utalványozott ki.

— **Halálos elgázolás.** Kedden délelőtt 9 óra után megrendítő szerencsétlenség történt agyonszóflot picacukon. A halálosági hdmértégnél volt dolga Permecky

erdőrf leányának, Farkasénak, aki egy borjút adott el mázsálatott le. Dolga végeztével a városháza udvarán beállt több kocsijukra ült — a soros erdőőröknek ott van a megállóhelyük s kifelé hajtott. Háboró: óta bizony maguk szekereznek az árván maradt menyécskék. Amint a kapun kifordult, a fiatal csikó megjéid valamitől, amint beszélik, kutya szaladt rá s elkapta a kocsit. A szegény asszony teljes erejéből fogta a gyeplőt, de a tulságosan lazára engedett szünyeglánc leszaladt a rud hegyéről s a szájánál fogva visszarántott jószág lábát a kisfába verte. Ettől aztán végkép megvadult és örült iramban kezdett száguldan a piac felé, mely zsúfolásig tele volt néppel. A kiálló tömeg megzavarta a hajtó asszonyt, aki a vágató állatot hirtelen balra rántotta s az így beállt gyors fordulatnál a városháza irányában rohant tovább és kocsit. Éppen arra haladt Sántha Pálné idősebb virágos nő, aki egyszerre a kocsit alá került. A kerekék fején menek keresztül, hogy agyazárok dást és koponyatörést szenvedett; orrán, száján ömleni kezdett a vér s mire a városháza vittek, meghalt. A szegény Farkasné is elájult a szerencsétlenség láttára, melynek közöje akaratlanul volt. A rendőrség is itotta a szigori vizsgálatot.

— **A 19 éves katonának** s több évfolyambeli népfőnököknek a mai napon csütörtökön kellett bevonulniuk. A pórsorozásokon bevált más megyebeli részére, aki azonban városukban tartozkodik, a bevonulást elhalasztották aug. 15-re.

— **Egy ceglédi pilóta halálos balesete.** Boncz János ceglédi születésű 20 éves hadipilóta, aki néhány nappal ezelőtt bátor repülésével trónörökösünk dícséretét érdemelte ki, az olasz határon Villach közepében folyó hó 7-én lezuhant és a helyszínen azonnal meghalt. A hősi halált szenvedett pilótát folyó hó 9-én Villachban remették el.

— **A husztalan napok és a szegedi zsidók.** A helygimnázster tudvalegő elrendelte, hogy kedden és pénteken nem szabad borjú, marha és sertéshúst árusítani. Minthogy a rituálisan étkező zsidóknak a szombati húszüszéget már pénteken kell beszerezni, a szegedi főrabbi azzal a kérésrel fordult a főkapitánysághoz, hogy a kóserhúst árusító mézsárosok pénteken mérhessenek ki just, mintgogy szombaton úgy sem szabad nekik. A főkapitány ezt megengedte, de csak ideiglenesen, míg a miniszter erre vonatkozólag országosan nem intézkedik.

— **Beitöltött cseh lapok.** A bécsi Zse jelentése szerint a politikai hatóság betöltötte Kolinban a husz év óta megjelölt Labske Prondy című cseh közöjki haladó-párti lapot és a cseh cipész szövetségének hivatalos lapját is.

— **Pusztult a vörheny!** Kiseb-nagyobb mértékben a tél eleje óta lapangva orozza meg gyermekeinket a scharlach-ügy közönségesen vöröshimlőnek, vörhenynek nevezett félelmes járvány, melynek rettegett mivolta nem épen súlyosságában, közvetlen veszedelmében rejlik, mint inkább hosszadalmisságában s az általa okozott, igen sokszor halálos utóbagyokból. Fajdalmas emlékeink vannak a térről e kérielhetlen élelenség néhez pusztásairól; nemcsak népiskoláink voltak zárva miatta, hanem csapásai is gázások valának —

a megbetegedések 40 százaléká halálos kimeneteli volt! Népünk azonban csak nem akar okólni a nyavalya legutolsó látogatásából; nem hiszi el veszedelmes voltát — aj hiszen, himlős szokat lenni a gyerek, mi is ástéunkrajt! ilyenformán elmélekedik — s nem tartja be az orvos rendtele szigorú óvintézkedéseket. Csak így érhetjük meg, hogy a napokban pár nap leforgása alatt, hat gyermek halt meg vörhenyben. II. ker. 335, 336 és 338 sz. házaknál. Ille a beszédes számok, melyek mindennél meggyőzőbben hirdetik a betegség ragályos voltát. Ova intjük azért a közönséget a vigyázatra.

— **Aki elléli a párbajt, gyáva?** Vannak az életnek és a társadalomnak nagy ferdései, talán a legnagyobb ferdéségek közé tartozik a párbaj is, melyet a társadalmi rend sok esetben elkerülhetetlennek sőt kötelezőnek tart. Hogy mint igazság szolgáltató eszközt hivatják-e tekinteni a párbajt, vagy mint becsület mosást, az más kérdés; de hogy aki nem párbajozik, még nem a gyávák-gyávája, az teljesen kétségtelen meg azok előtt is, akik a párbaj szükségességét hangoztatják. Ezt bizonyítja az alábbi eset: Hauscha Márton kiváló jorsirastánár, egyébként pedig pancsovai főgimn. tanár egy párbajmúdo provokálta egyszer valami csekélység miatt. S a kiváló tanár, ki munkásságát a bekecséző állapórára igyekezett fordítani, emberi és állami meggyőződésére hivatkozva, nem fogadta el, aminek eredménye a gyáva? jelzővel való megbélyegzése lett. Minthogy egy tartalékos hadnagyi rangja ellenére nem velt magának elégtételt, ellenfele följelentése folytán kénytelen volt listi rangjáról leköszönni. És a lefokozott „gyáva? hadnagya, mint népfőnök őrmester indult a harcba — harcol, mint a többi országnak; a hadvezetőség elismeri vitézségét, névszerint felsorolja a hősk között, majd olyan hadietelt visz véghez, melyért I. osztályú vitézségi érremel tüntetik ki. De mielőtt melléire tüzték volna a kiütemést, utabb csatában halt s fején golyótló talála hősi halált viv a — gyáva. (Hej bizony, sok mindener megint a háború!... Ez elég világos példa a párbaj helytelen, elítélendő voltára.)

Tábori postadobozok 100, 150, 250 és 350 grm. tartalomhoz 6 féle alakban kaphatók Székely Albert könyvkereskedésben.

Közgazdaság.

Ferencvárosi sertsávsítás.

Nagykőrös és Vidéke eredeti lődatása Budapesti állatvásár-r.ársásg jelentése 1915. július 1-től 8-ig.

Felhatás 7692 dar. sertés, 47 darab südő. Heti állagárak, párjára 21 kg. élet-súly 4 százalékos levonással.

Prima nehéz sertésekről	363—373 f.-ig
" közép	373—386
" könnyű	375—395
Szedett	371—393
" nehéz öreg	340—350
" nehéz öreg	351—361

— Az elmúlt hét kezdeten a lőhatás annyira megcsappant, hogy a szükséglet nélkül lefedezet nem talált, ami az arak emelkedését eredményezte, hét zártával azonban csendesebb hangulat állt be, mert a kínálat erősebb volt.

Kiadó föld.

özv. Valkó Jánosnének a Homolytján, a szórhalom mellett mintegy 38 hold szántó és kaszáló birtoka 1915. év Szent-Mihály napjától több évre haszonbérbe vagy feléből kiadó. Értekezni lehet X. ker. 139. sz. alatt.

Papp Józsefnek a Feketén levő tanyás földje Somogyi Balázs szomszédságában Szent-Mihály napjától haszonbérbe vagy esetleg feléből is kiadó; értekezni lehet a tulajdonosnál VI. ker. 383. sz. alatt. 1-3

Eladó földek.

kupai Kovács Dániel tanítónak az Alsójárson levő 15 kath. hold földje örök áron eladó. Értekezni lehet IV. ker. Szolnoki-ut 7. sz. alatt.

Frutus Györgynek a Beszű-Tázerdőben, Cseh Imre szomszédságában 1 hold szőlő és veteményes földje, természetesen együtt; a Csikosban

4 hold szántó és kaszáló föld birtoka Meskoviczy-féle föld szomszédságában; továbbá a Szurdokban levő 1 és fé hold földje Szabó István szomszédságában örök áron eladók. Értekezni lehet a tulajdonossal Kúlsó-Tázerdei lakásán (Hegedűs Dénes ügyvéd ur féle szőlő.) 3-10

Vegyesek.

Valkó Ambrus tanítónak 2 vontató szénája eladó. Megtekinthető római káth. temető melletti szénás kertben. Lakik IV. ker. 403. szám alatt.

Lakást keresek augusztus 1-ére, mely áll 1 szoba, konyha, speiz, fűskamra és baromfi udvarral s lehetőleg a piacfért közelében. Ajánlatokat a kiadóhivatalba.

Önd Jánosnak az Eseden, özv. Eötvös Jakabházy Sándorné szomszédságában, 4 darab jó használatra alkalmas fiatal bivalyot vannak eladók. Értekezni lehet a helyszínen. 1-2

Mindenki küldjön
a harctérre
hozzátartozójának
GERŐ
FÉLE

Limonádé port,

mely a harci fáradalmaktól kimerült, a melegségtől el-tikkadt és szomjúságtól gyötört katonának friss erőt ad. Egy adag Limonádé por egy pohár vízben feloldva kész üdítő limonádé ad.

**Egy adag ára
10 fillér.**

Kapható minden fűszer-kereskedésben. :-

Egyedüli készítője:
Gerő Sándor
gyógyszerész
Nagykőrösön.



Csak akkor valódi, ha minden adag zacskóján rajta van a fentebb látható vészjegy.

Magyar-Orosz nyelvtan kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. Ára 60 fill.

**Új temetkezési vállalat!**

Tisztelettel értesítem Nagykovács város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktártartok a legjobb kivitelű ércokorsókból, terró és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból valamint a legdrágább kivitelű sirkoszorúkból, így annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelűig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
terrónal behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércokorsó, díszes melléklete 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkocsmat, minden felszámitás nélkül két lovat, négy lóval pedig 5 kororéért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kártelen nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kártel árakat fizetetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON,

rőtis kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorúban!

A temetéshez gyászkoocsit és lovat ingyen adok!

Nagykőrösön ma egyedüli kártelen kiviteltemetkezés

Hirdetéseket jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Székely Albert villanyterébe bemelegített könyvnyomdája Nagykovács.